

СЕНТЯБРЯН
21
ПÄЙВÄ
НЕЛЛÄСПÄЙВÄ
1939 В.
№ 87(772)
••••
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской Ударникка

Петровский УДАРНИК

Кайкиэн муалойн пролетариат, ўхтүккى!

ВКП(б)-и
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуззи 7-с
РЕДАЦЦИЯ
С. Спасской губы,
Петровской р-на,
КАССР

Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

ТОВ. В. М. Молотова 17 сентября 1939 г.

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы Польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договора прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского Правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское Правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского Правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское Правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям — украинцам и братьям — белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого Правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское Правительство отдало распоряжение главному командованию Красной

Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское Правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным и этот призыв проводился как мера предосторожности. Никто не мог думать, что Польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское Правительство препроводило копию своей ноты на имя польского посла всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия

и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары



даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время.

Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной — с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплошены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого тов. Сталина, для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

Нота Правительства СССР, врученная польскому послу в Москве утром 17 сентября 1939 года.

17 сентября 1939 года.

Господин посол,

Польско-германской вой-

на выявила внутреннюю

несостоятельность поль-

ского государства. В теч-

ение десяти дней военных

операций Польша потеряла

все свои промышленные

районы и культурные

центры. Варшава, как

столица Польши, не сущ-

ствует больше. Польское

правительство распалось

и не проявляет признаков

жизни. Это значит, что

польское государство и

его правительство факти-

чески перестали сущест-

вовать. Тем самым прек-

ратили свое действие до-

говора, заключенные меж-

ду СССР и Польшей.

Предоставленная самой

себе и оставленная без ру-

ководства, Польша превра-

тилась в удобное поле для

всех случайностей и

неожиданностей, могущих

создать угрозу для СССР.

Поэтому, будучи доселе

нейтральным, Советское

Правительство не может

больше нейтрально отно-

ситься к этим фактам.

Советское Правительство

не может также безразлич-

но относиться к тому,

чтобы единокровные укра-
инцы и белоруссы, прожи-
вающие на территории
Польши, брошенные на
произвол судьбы, остава-
лись беззащитными.

Ввиду такой обстановки
Советское Правительство
отдало распоряжение глав-
ному командованию Крас-
ной Армии дать приказ
войскам перейти границу
и взять под свою защиту
жизнь и имущество насе-
ления Западной Украины
и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское
Правительство намерено
принять все меры к тому,
чтобы вызволить польский
народ из злополучной вой-
ны, куда он был ввергнут
его неразумными руково-
дителями и дать ему воз-
можность зажить мирной
жизнью.

Примите, господин по-
сол, уверения в соверше-
нном к вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел СССР
В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и полно-
мочному посольству Польши г.
Гжибовскому
Польское посольство
Москва.

Нота Правительства СССР, врученная утром 17 сентября 1939 года послам и посланникам государств, имеющих дипломатические отношения с СССР.

Господин посол

Препровождая Вам при-
лагаемую при сем ноту
Правительства СССР от

17 сентября с. г. на имя

польского посла в Москве,

имею честь по поручению

Правительства заявить Вам,

что СССР будет проводить

политику нейтралитета в

отношениях между СССР

и (наименование страны)*).

Примите, господин по-
сол, уверения в соверше-
нном к Вам почтении.

*) Этот текст направлен
дипломатическим предста-
вителям Германии, Италии,
Ирана, Китая, Японии,
Великобритании, Франции,
Афганистана, США, Тур-
ции, Финляндии, Болгарии,
Латвии, Монгольской На-
родной Республики, Дании,
Эстонии, Швеции, Греции,
Бельгии, Румынии, Тувин-
ской Народной Республики,
Литвы, Норвегии, Венгрии.

Обеспечимма плуанан выполнения

35 Леспромхозан и Рай-
лесспроторган сотрудни-
ку керәүттүх митингал,
кудама оли посвятитту Пра-
вительстван глааван
т. Молотован сообщениял.

Приймитүс резолюцияс
палаасты одобряйыл СССР
Правительстван решениёа и обязүйчиэдах
ёга условиёйс обеспеччиэ
меччäзаготовкой плуанан
выполнения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

После XVIII съезда партии

Партийная организация Юстозерского сельсовета состоит из 2 членов и 2 кандидатов партии. Несмотря на свою малочисленность, партийная организация, помня указания XVIII съезда ВКП(б) о необходимости всемерного укрепления колхозов, проводит большую массово-политическую работу среди колхозников. В своей работе коммунисты опираются на комсомольскую организацию и сельский актив, с помощью которых они сумели мобилизовать колхозников на выполнение хозяйственно-политических задач.

Партийная организация правильно поняла также и свою роль в деле улучшения производственной работы колхозов. Она помогла организовать труд колхозников, создать земельную систему и ввести индивидуальную сдельщину.

В результате, весенний сев, сенокос и хлебоуборка в колхозах Юстозерского сельсовета проведены успешно. Например, в колхозе имени Х-летие Карелии звено тт. Ф. Минина, С. Веденеева, Ф. Веденеевой систематически перевыполнили нормы выработки. Пример большевистской организованности и высокой производительности труда показывает в

колхозе звено кандидата партии т. С. Ореховой.

В начале августа партийная организация провела совещание агитколлектива по вопросу о задачах агитаторов на хлебоуборке и на осеннем севе. Агитаторы добились того, что, не останавливая уборки урожая, колхозники Юстозерского сельсовета приступили к осеннему севу и в некоторых колхозах провели его в сжатые сроки. Например, в колхозе "Красный борец" звено т. Максимова закончило осенний сев за 5 дней. 65-летний пахарь этого звена т. И. Н. Филатов ежедневно выполнял норму на 115—135 процентов.

Партийная организация провела также совещание агитаторов по вопросу о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, и агитаторы уже приступили к разъяснению колхозникам Положения о выборах.

Коммунисты Юстозерской парторганизации выросли на практической работе. Кандидат партии т. Иванов выдвинут на работу зам. председателя Петровского райисполкома, т. Ретуков и т. Кириллов, — инструкторами райкома ВКП(б).

М. ПАВЛОВ.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Намечены избирательные округа и участки

На основе грандиозных побед социализма, одержанных трудящимися Советского Союза под железным руководством большевистской партии и тов. Сталина, народы нашей счастливой социалистической родины, вооруженные решениями XVIII съезда партии вступают в ответственный период, в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Предстоящие выборы являются практической реализацией указаний тов. Сталина о неуклонном проведении в жизнь нашей Конституции, об осуществлении полнейшей демократизации политической жизни нашей страны и дальнейшем укреплении морально-политического единства Советского народа.

Выборы в местные советы депутатов трудящихся требуют тщательной, обдуманной подготовки. От того, как мы подготовимся будет зависеть успех самих выборов.

В предстоящие выборы в нашем районе будет организовано 25 избирательных округов по выборам в районный Совет, 151 округ по выборам в сельские советы. Во время выборов будут работать 29 участковых избирательных комиссий, 13 сельских избирательных комиссий, одна районная избирательная комиссия. В одних только комиссиях примет участие в работе 870 человек.

Трудящимися нашего района будет избрано 25 депутатов в Районный Совет и 151 депутат в сельские Советы.

На партийные организации района возлагается величайшая ответственность за подбор и выдвижение в руководящие советские органы вполне проверенных людей, беззатратно преданных нашей партии и способных оправдать доверие народа.

Исключительное внимание должно быть уделено подбору людей в комиссии по выборам. Райисполкомом и сельсоветами полностью закончена разбивка округов как по выборам в районный, а также в сельские Советы. От сельсоветов Кончезерского, Мунозерского и Пялозерского имеются полные данные о составах комиссий. Частичные данные имеются от Вохтозерского, Поросозерского, Святнаволокского сельских советов. Исключительно слабо занимаются вопросом подготовки к выборам в Лубасалмском, Клюшиногорском и Юстозерском сельских советах, которые не представили ни каких данных о составах избирательных комиссий. Помещения для окружных избирательных комиссий не подобраны ни в одном сельсовете.

В подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся важнейшее место имеет постановка отчетов работы советов перед избирателями. Наш

районный исполнительный комитет не отчитывается перед избирателями уже с 1936 года. Из 13 сельских советов в 1939 году отчитались полностью Пялозерский и Святнаволокский.

Плохо поставлено дело выполнения наказов избирателей. Из 59 наказов, данных райисполкуму выполнены полностью 31, частично 18 и совершенно не выполнены 10. Из 421 наказа, данных сельским советам выполнено 340.

В оставшийся период времени до выборов нужно со всей энергией приняться за работу и исправить упущения в работе. Все сельские советы должны отчитаться перед избирателями. Нужно немедленно закончить подбор состава окружных, участковых, сельских избирательных комиссий, подготовить помещения.

Партийные организации должны шире развернуть разъяснительную работу среди избирателей, тесно увязывая ее с выполнением хозяйственных задач.

Надо построить всю предвыборную работу так, чтобы выборы в местные Советы показали еще раз всему миру великую силу морально-политического единства советского народа, могущество сталинского блока коммунистов и беспартийных.

А. Гарлоев.

Большевики в годы столыпинской реакции

В героической истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) особое место занимает период, известный под названием: годы столыпинской реакции (1908—1912 г.г.).

Это было время, когда царское правительство, расправившись с революцией 1905—1907 гг., спешно воспользовалось передышкой, чтобы задушить в корне революционное движение масс, добить революцию. Эту задачу выполняло царское правительство, возглавляемое Столыпиным. Полиция, жандармы, "черносотенцы" громили рабочие организации. Аресты, ссылки, виселицы, разгон и преследование неугодных правительству партий — все это должно было "усмирить" страну, создать "законный порядок".

3 июня 1907 года была распущена II Государственная дума и опубликован новый избирательный закон, который обеспечивал помещикам и капиталистам

листам большинство в новой думе. И без того кучевые избирательные права рабочих и крестьян были сведены на нет. В деревнях свирепствовали карательные отряды. Столыпин издал закон о выделении крестьян из общин на отруба. Каждый крестьянин получил право выйти из общины и взять свой надел в личное пользование. Этим правительство хотело создать себе прочную основу в деревне в лице многочисленного класса деревенской буржуазии-кулачества, которое получило возможность скучивать за бесценок земли вышедших из общины и разорявшихся крестьян. За несколько лет после издания этого закона лишилось земли и окончательно разорилось больше миллиона маломощных крестьянских хозяйств.

От царских опричников не отставали фабриканты и заводчики. Они снижали заработную плату, массами увольняли рабочих,

более активных, принимавших участие в забастовках рабочих заносили в "черные списки" и не допускали к работе. "Скованность общественной мысли", — писал товарищ Сталин, — общая усталость и апатия, нужда и отчаяние среди рабочих, забытость и запуганность крестьян при общем разгуле полицейско-помещичье-капиталистической своры — таковы характерные черты столыпинского "усмирения"..."

Работа в партийных организациях стала во много раз труднее. Многие буржуазные попутчики революции, пришедшие в партию в годы наибольшего подъема революции, теперь, боясь преследования, трусливо уходили из партии.

Число членов РСДРП резко уменьшилось. Наиболее трусивые и шкурнически настроенные попутчики революции стали шпионами и провокаторами царской охранки. Буржуазные писатели, изменники на все лады "критиковали" марксизм. Появилась орава "модных" писателей, которые "разносили"

марксизм, оплевывали революцию, издевались над ней, воспевали предательство. Появились религиозные течения (богоискатели, богостроители), которые, прикрывшись лженаучными доводами, стали выступать против марксизма. Все эти господа преследовали одну цель — отвлечь массы от революции.

Против тех, кто пытался подорвать теоретические основы марксистской партии, Ленин в 1909 г. написал философский труд "Материализм и эмпириокритицизм". В этой книге Ленин наголову разгромил богоискателей, богостроителей, отстоял и развил дальше теоретические основы марксистской партии.

В черные годы столыпинской реакции только большевики, возглавляемые Лениным и Сталиным, крепко держали знамя революционной борьбы. Учитывая своеобразие новой обстановки большевики изменили тактику борьбы.

Нельзя победить не научившись правильно наступать и правильно отступать, — писал Ленин.

Партия должна была отступать, при том с наименьшими потерями, чтобы сохранить партийные кадры. Большевики перешли к обороне, собирали силы, чтобы потом снова перейти в наступление. Царь и буржуазия с особой яростью обрушились на большевиков. Большевики ушли в подполье и продолжали революционную борьбу, сочетая легальные (открытые) и нелегальные (тайные) методы борьбы. Большевики разъясняли народу необходимость борьбы, укрепляли нелегальную (подпольную) социал-демократическую партию, использовали легальные и нелегальные возможности укреплять связи с массами и влиять на них, использовали Государственную думу как трибуну для разоблачения царизма, помещиков и капиталистов.

Меньшевики отступали в панике, предавая революцию. Они проповедывали, что нового революционного подъема не будет, что революция окончательно проиграна. Меньшевики требовали ликвидации не-



ДОСКА ПОЧЕТА Передовиков

сельского хозяйства

По постановлению комиссии при Райисполкоме на районную доску почета заносятся:

129. Евстафеева Фекла Антоновна — член колхоза "Новый путь" Лубасалмского сельсовета, работая на жатве, дневную норму выполняет на 200 процентов.

130. Фофанова Мария Трофимовна — член того же колхоза, работая на жатве, систематически дневную норму выполняет на 200 процентов.

131. Костина Анна Васильевна — член колхоза "Вторая пятилетка" Пялозерского сельсовета, работая на жатве, дневную норму выполняет на 210 процентов.

132. Зотеева Анна Александровна — член того же колхоза, работая на жатве, дневную норму выполняет на 200 процентов при хорошем качестве работы.

133. Зотеева Дарья Спиридоновна — член того же колхоза, работая на жатве, дневную норму выполняет на 160 процентов.

134. 76-летняя Дмитриева Ольга Михайловна — член того же колхоза, работая на жатве, дневную норму выполняет на 120 процентов.

135. 72-летняя Климова Мария Александровна — член того же колхоза, работая на жатве, систематически дневную норму выполняет на 150 процентов при хорошем качестве работы.

136. Дмитриев Михаил Александрович — член того же колхоза, работая на вспашке при норме 0,30 га. вспахивает 0,50 га.

137. Фомина Елена Игнатьевна — член колхоза "Узи орас", Клюшиногорского сельсовета, работая на жатве, дневную норму выполняет на 200 процентов.

За право участия на слете стахановцев

На Моторинском лесопункте соревнуются 42 рабочих на лучшую встречу республиканского слета стахановцев леса. Лесоруб Герасимов, работая по методу Готчиева, взял обязательство довести среднюю производительность на человека до 11 кубометров и вызвал на соревнование других лесорубов лесопункта. Звено Герасимова (три человека) сейчас заготовляет и окачивает 30 кубометров в день. В два раза перевыполняет нормы звено Митрофанова.

Лесорубы и возчики Моторинского лесопункта вызвали на социалистическое соревнование лесопункты леспромхоза.

И. ГОЛУБЕВ, ТЕРЕХОВ.

В колхозе „Узи орас“

Колхоз „Узи орас“ (Клюшиногорского сельсовета) 14 сентября закончил хлебоуборку.

На основе развертывания социалистического соревнования и применения индивидуальной сельщины колхоз добился повышения производительности труда.

Член колхоза Фомина Е. И. выполняла на жатве дневную норму на 175-200 процентов.

Колхозницы Семенова М. И., Семенова М. М., Никитина А. И. и Семенова М. Я. давали ежедневно 140-150 процентов дневной нормы.

**Семенов Е. И.
Фомин М. С.**

Большевики вели борьбу и с другой разновидностью оппортунизма — отзовистами. Отзовисты потребовали отзыва депутатов — большевиков из Государственной думы, толкали партию на отрыв от рабочего класса, от беспартийных масс, срывая использование всех легальных возможностей для революционной борьбы. Большевики осудили отзовистов, этих "ликвидаторов слева", "ликвидаторов наизнанку" и исключили их из партии.

"Краткий курс истории ВКП(б)", гл. IV, стр. 92—130.

Ленин — "Новая аграрная политика", соч. т. XII, стр. 135—137.

Ленин — "Об оценке текущего момента", соч. т. XII, стр. 375—385.

Ленин — "Ликвидация ликвидаторства", соч. т. XIV, стр. 104—110.

Ленин — "Из лагеря столыпинской "рабочей" партии", соч. т. XV, стр. 217—218.

Л. Берия. К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье (стр. 159—166).

Лихапоставкой нормойх näх Карельской АССР колхозой варойн 1940 в.

Карельской АССР Народнолойн Комиссаройн Совиэтан и ВКП(б)
Карельской Обкоман

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Августан 13 пайвайл 1939 вуувел.

Соответствияс ССР Союзан Совнаркоман и ЦК ВКП(б) постановлениян ке июлан 8 пайвайл 1939 вуувел "Мероприятийх näх общественнайн животноводстван развития мёте колхозойс" и площадилой наличиян ке колхозойс, кудамат подлежитах привлечения лихапоставкойх, представленолойн Карельской АССР Наркомземал 353.975 гектаран количествас, сийнä лувус 61.228 га күндö мудада, 187.696 га нийттү мудада и 105.051 га пайменнус мудада, Карельской АССР Народнолойн Комиссаройн Совиэтта — постановляйчоу:

1. Утвердиэ районной мёте лихапоставкой нормат 1940 вуувел Карельской АССР колхозой варойн, согласно приложению № 1.

2. Соответствияс ССР СНК и ЦК ВКП(б) постановлениян пунктан 21 ке предоставуавэ права районной отдельнолой колхозой мёте районан сүдамес производэ колебания нормас 30 процентах сах сих и и тойзех пуолех норман сохранениян учётан ке, утвердитун районуа варойн.

Нормойн алэндамине или суурендамине районан сүдамес вой олла проведитту вай ССР Уполномочаган Карелиюа мёте утверждениян ке.

Карельской АССР Совнаркоман Председуателян Зам.—ПРОКОПЬЕВ.

ВКП(б) Карельской Обкоман Секретари — ИСАКОВ.

Приложение № 1.

НОРМАТ

кудамат утвердиэ ССР Союзан Заготовкойн Народной Комиссариатта лихапоставкойл Карельской АССР колхозой, колхознолой дворой и единоличнолой хозяйстввой варойн 1940 вуувел элэвэн виэссан килограммойс.

№ п/п	Районат	Колхозат 1 га ке.	Колхознолой дворат.	Единоличнолой хозяйствой стват
1.	Беломорской	2,0	32,0	64,0
2.	Виэллярвен	3,0	32,0	64,0
3.	Заонежской	2,5	32,0	64,0
4.	Калевалан	2,0	32,0	64,0
5.	Кемии	2,0	32,0	64,0
6.	Киэстинггин	2,0	32,0	64,0
7.	Кондопохьян	2,5	32,0	64,0
8.	Лоухен	2,0	32,0	64,0
9.	Медвежегорской	2,5	32,0	64,0
10.	Ануксен	3,0	32,0	64,0
11.	Петровской	2,5	32,0	64,0
12.	Прионежской	3,0	32,0	64,0
13.	Приэйян	3,0	32,0	64,0
14.	Пудожской	2,5	32,0	64,0
15.	Реболан	2,5	32,0	64,0
16.	Ругарвен	2,0	32,0	64,0
17.	Сиэсярвен	2,0	32,0	64,0
18.	Тунгуон	2,0	32,0	64,0
19.	Шелтэрвен	2,5	32,0	64,0

легальной революционной партии, отказа от революционной борьбы. Ликвидаторы хотели приспособиться к столыпинскому режиму, лакействовали и заискивали перед царскими опричниками, душившими революцию. Ликвидаторы были по сути дела столыпинской "рабочей" партией. Ликвидаторов полностью поддерживал Иуда—Троцкий, пытавшийся мошеннически, фразами о "внеклассичности" прикрыть свое истинное лицо ликвидатора. Ленин дал ему убийственную кличуку "иудушка". "...Троцкий и подобные ему "троцкисты и соглашатели" вреднее всякого ликвидатора, ибо убежденные ликвидаторы прямо излагают свои взгляды, и рабочим легко разобрать их ошибочность, а гг. Троцкие обманывают рабочих, прикрывают зло, делают невозможным разоблачение его и излечение от него", — писал Ленин.

Врагам партии помогали гнусные двурушиники, скрытые агенты Троцкого — Рыков, Каменев, Зиновьев.

ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕТ МУДРУЮ ПОЛИТИКУ СВОЕГО РОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Многолюдные митинги

В колхозах, на лесопунктах, в учреждениях и на предприятиях района проводятся многолюдные митинги. Трудящиеся района обсуждают сообщение главы Советского Правительства и Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова и горячо приветствуют принятые решения о защите братского народа Западной Украины и Западной Белоруссии.

На митинг рабочих, служащих и колхозников с. Спасской губы собралось более 215 человек.

Трудящиеся внимательно выслушали информацию секретаря райкома ВКП(б) тов. Данилова о событиях в Польше и о решении, принятом Советским Правительством.

В своем выступлении допризывник тов. Скворцов призвал присутствующих повысить бдительность.

— Я выражаю волю и мысль допризывников — прида в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы в кратчайшие сроки овладеем сложной военной техникой, будем примерными бойцами в политической и боевой подготовке! —

— Решение, вынесенное Советским Правительством о братской помощи украинцам и белоруссам, — говорит участник гражданской войны т. Максимов, — я одобряю целиком и полностью. Я принимал активное участие в гражданской войне, но и сейчас, если партия и правительство потребуют, то я готов по первому зову идти на защиту нашей социалистической родины! —

В единогласно принятой резолюции — трудящиеся с. Спасской губы горячо приветствуют решение Советского Правительства. «С великим воодушевлением встречаем сообщение главы Советского Правительства и Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова, — говорится в резолюции, — о принятом решении партии и правительства. Мы заверяем коммунистическую партию, Советское Правительство и тов. Сталина, что еще теснее сплотимся вокруг нашей славной большевистской партии и вождя народов великого Сталина, еще больше поднимем свою революционную бдительность. Обязуемся выполнить все хозяйствственные планы. Образцово проведем предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Митинги проводились во всех организациях и учреждениях Спасской губы. Рабочие и служащие 91-го дорожного участка пишут в единодушии принятой резолюции:

«В ответ на сложившуюся международную обстановку мы еще лучше и организованнее возьмемся за выполнение плана дорожных работ. Сделаем наши дороги лучшими в Карелии. Проведем их в полную боевую готовность на случай военных действий! —

Коллектив работников РО НКВД, суда и прокуратуры, работники отделения Госбанка — все они горячо одобряют решение правительства о защите украинцев и белоруссов, населяющих Польшу.

Досрочно уплотнили налоги

Многие колхозники Юстозерского сельсовета при вручении налоговых платежных извещений сразу уплатили причитающийся с них суммы сельхозналога. Досрочно уплатили сельскохозяйственный на-

лог и другие обязательные государственные платежи за 1939 г. т.т. Васильев И. Г., Петров Ф. Ф., Денисов С. Е., Теплоева П. И. и Савельев А. Ф.

И. Годарев.

Предприятия нарушают колхозан устуаву

Кевәткүльвөн проводимизен яльгех колхоза «Верный страж» (Клюшинуаран сельсовиэтута) выделил дополнительно сплаувал колхозниккой Маниеву и Какконен. Выделитих дополнительно руадаиз муга же тойзет Клюшинуаран сельсовиэтан колхозат.

Но сен яльгех конза колхоза рубей триэбуймах нымэ колхозниккой яриллех колхозах хайнан и лейбэн уборкал то сплавной участка (начальника т. Ми-

нин) эй отпускайче. И тых айгах суате эй расчитывайче.

Илмай колхозан справкой Порарвен неполной средней школы директора т. Халлонен приймий руадох колхозникан Маниеван П. В.

Таман мойзет предприятий и учреждений руководителям илмай колхозаин разрешениёа руадох приймимизел способствующих трудовой дисциплинан расшатываймизел.

Колхозникка.

В колхозе

„3-я пятилетка“

С большим воодушевлением встретили сообщение главы Советского Правительства тов. Молотова об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии колхозники и колхозницы колхоза им. „3-я пятилетка“ Мунозерского сельсовета.

Первым на собрании взял слово допризывник В. М. Артуков. Он сказал: — «Я одобряю решение Советского Правительства по оказанию братской помощи украинцам и белоруссам, находящимся на территории польского государства. Даю слово, что я готов выступить на защиту родины по первому зову партии и правительства! —

Выступавшие вслед за тов. Артуковым комсомолец П. В. Луккарев и медработница тов. Большаякова также одобрили решение Советского Правительства, заявили о готовности выступить на защиту родины по первому зову нашей партии.

В резолюции, принятой на собрании, колхозники обязались в установленные сроки выполнить все хозяйственные планы.

Оперативная сводка Генштаба РККА.

17 сентября.

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отbrasывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, ст. Парфиново, овладели железнодорожным узлом в Молодечно и м. Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы, м. Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли: города Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Каломыя.

Наша авиация сбила 7 польских истребителей и вынудила к посадке три тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает по всеместно части Красной Армии с ликованием.



Лучше руководить пионерской работой

Опыт работы показывает, что пионерская работа полностью зависит от руководства комсомольских организаций над пионервожатыми.

Там, где пионерская работа была поставлена на должную высоту, результаты в учебе были несомненно лучше. В 1938-39 учебном году хорошо работали пионерские отряды т.т. Задворной, Жуковой и Ефремова при Спасогубской средней школе, отряды Поросозерской неполной средней школы, где старшей вожатой работала тов. Мошникова. Не отставала от предыдущих пионерский отряд Койкарской неполной средней школы, где старшим вожатым работал т. Кононов.

Явно неудовлетворительно работали пионерские отряды Кончезерской НСП (комсорг т. Кузьмин), Святнаволокской НСП (комсорг т. Ермолова) и Юстозерской НСП (комсорг т. Фокин). Отстранение первичных комсомольских организаций от руководства пионерскими отрядами можно объяснить только недооценкой пионерской работы.

Комсомольские организации района должны почувствовать за собой ответственность за пионерскую работу и поставить работу пионерских отрядов так, чтобы они были не только организаторами досуга детей но и первыми в борьбе за качественную стопроцентную успеваемость.

Зав. отделом пионеров РК ВЛКСМ. В. Ратников.

Комсомольцат эй проводиттуа массово-разъяснительной руадуо

Лубасалмен первичной комсомольской организациис он 8 комсомольца.

Ерхайт нийс т. Евстафеев, Анисимов и Михеев оллах активной массовикат, хүб регулярно проводитах занятий и читкой колхозникой каскес, разъясняях партиян и правительству решений.

Однако организацияс он майзэ комсомольцой, кудам эй принимайдуа ни миттумуа участию массо-

войс руавос. Комсомольской организациис выделил агитаторойкс комсомольцой Евстафееву А. Я. и Ильину Л. А., но хүб эй даже заводитту руадуо. Хүб муга же откажиэдих участвуйя пьесан постановкас, кудаман тахтой подготовказ изба-читальня.

Комсомольцой эй пи унохтуа, что хүб должны олла активной агитаторына массойс.

Комсомольца.

Нарушает устав сельхозартели

Кожевников П. Д. (колхоз «Красное знамя» Линдоцерского сельсовета (во время весеннего сева был бригадиром полеводческой бригады). Он обманным путем выехал с колхоза в Поросозеро, не сдав дел и не начислив трудодни за работы. Там устроился на работу. Так Кожевников уже продолжал неоднократно.

Сейчас колхоз несколько раз вызывал его на полевые работы, но он не подчиняется колхозу и продолжает работать там.

Спрашивается, кто разрешил нарушать Кожевникову устав сельхозартели.

А. Кирьяков.

Ревкомиссия эй руа

Колхозас «Красный пахарь» (Порарвен сельсовиэтута) ревизионной комиссиис председателяса он Н. Н. Трифонов. Хэн действительно вай числихес, но руадуо ни миттумуа эй проводи. Кого вуувес эй

оллут ни ўхтэя ревизиоа колхозас.

Ревизионной комиссиис председателял тов. Трифоновал пидай выполниз поручитту обязанности.

Н. Тийтонен.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.